
NÆSTEN HALVDELEN AF DE UNGE OPLEVER, 
AT DET ER STORT PRES AT SKULLE VÆLGE, 

HVAD DE SKAL EFTER SKOLEN

HVER 4. UNG OPLEVER IKKE AT FÅ DEN HJÆLP, DE 
HAR BRUG FOR FOR AT VÆLGE, HVAD DE SKAL

FÅ ELEVER HAR INDIVIDUELLE SAMTALER

2 UD AF 3 IKKE-PARATE ELEVER ER NERVØSE FOR, 
OM DE BLIVER ERKLÆRET PARATE I 9. KLASSE

OVER HALVDELEN AF DE IKKE-PARATE ELEVER 
VED IKKE, HVAD DER ER AFTALT MED SKOLEN I 

FORHOLD TIL AT HJÆLPE DEM

NÆSTEN HALVDELEN AF DE IKKE-PARATE 
ELEVER KENDER IKKE DERES RIGTIGE 

VURDERING

ved ikke, at 
de er blevet 
vurderet

af de ikke-parate 
elever tror, at de 

er erklæret 
parate

20% 25% 

40% 

14% 

52% 

13% 

Snakket med min 
lærer sammen med 

klassen

Snakket alene 
med min lærer

Snakket alene med 
UU-vejlederen

Snakket med 
UU-vejlederen sammen 

med klassen

42% 
Jeg ved ikke

18% 

15% 

12% 
Jeg skal snakke 
med min 
UU-vejleder

Der skal ikke 
ske noget 
særligt

8% 
Jeg skal 
have ekstra 
undervisning

Lærerne skal være 
mere opmærksomme 
på mig i timerne 

UDDANNELSESVALG OG UPV I 8. KLASSE

Kilde: 'Uddannelsesvalg i 8. klasse' & 'Uddannelsesparathed i 8. klasse', Danmarks Evalueringsinstitut, 2017
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